



安徽省纪委监委通报2021年正风肃纪反腐工作情况 共处分17989人 45名省管干部被查



1月24日上午,安徽省纪委监委举行新闻通气会,省纪委副书记、省监委副主任刘大群通报了2021年度全省正风肃纪反腐工作情况。一年来,全省纪检监察机关共约谈领导班子成员、重点岗位人员19807人,纪检监察工作高质量发展取得新成效。

■ 记者 秦缘

A 立案17354件, 处分17989人

保持惩治腐败高压态势。按照政法队伍教育整顿部署,加大执纪执法力度,全省共立案1718人、给予党纪政务处分1427人,移送检察机关149人,有376名干警向纪检监察机关主动投案。开展粮食购销领域腐败集中整治,全省共立案涉粮案件214件243人、留置81人,主动投案12人。一体推进惩治金融腐败和防控金融风险,深化人防和供销系统腐败治理。建立行贿人信息库,对多次行贿、巨额行贿、向多人行贿等行为坚决查处。省纪委监委立案审查调查省管干部45人;全省纪检监察机关共立案17354件,处分17989人,507人向纪检监察机关主动投案,990人主动交代问题。针对重点领域违纪违法案件开展深入剖析,向相关责任单位发出纪检监察建议书22份,深入开展“天网2021”行动、职务犯罪追逃追赃专项行动,全省共追回外逃人员48名。

B 查处奢靡之风问题1916起

严查和县部分医院骗保暴露出的形式主义、官僚主义问题。对亳州市及涡阳县平安建设满意度调查弄虚作假问题进行立案调查,协助省委对6名党员领导干部严肃问责,责令相关党组织作出深刻检查。全省共查处形式主义、官僚主义问题675起,批评教育帮助和处理1065人,其中给予党纪政务处分458人。

严肃查处享乐主义、奢靡之风。全省共查处享乐主义、奢靡之风问题1916起,批评教育帮助和处理2498人,其中给予党纪政务处分1462人。健全作风建设长效机制,及时分析研判纠治“四风”新表现新问题,健全每月公布查处结果制度,完善节前通报曝光、节中监督检查、节后督促整改工作机制。

C 查处涉黑“保护伞”418个

聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接开展过渡期专项监督,全省纪检监察机关共查处上述方面的腐败和作风问题399个,批评教育帮助和处理545人,其中给予党纪政务处分256人。推进惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”常态化,全省纪检监察机关共查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题418个,给予党纪政务处分290人,移送检察机关62人。深化民生领域腐败和作风问题专项治理,扎实开展“四聚焦四整治”专项行动,聚焦房地产领域历史遗留“办证难”问题开展专项监督,督促举一反三开展征迁“安置难”专项治理。全省纪检监察机关共查处民生领域腐败和作风问题2578个,批评教育帮助和处理3855人,其中给予党纪政务处分1949人。

D 27个巡视对象开展“回头看”

推进十届省委巡视高质量全覆盖,组织开展十届省委第十一轮巡视,圆满完成317个巡视对象全覆盖任务,并对27个巡视对象开展“回头看”。完成十届省委第九轮、第十轮巡视整改情况专项检查,对评估结果为“较差”的11个党组织发函督办并责成重新整改。加强对市县巡察工作的现场指导督导,督促高质量完成2.8万个对象巡察全覆盖任务。指导97家省直单位、省属企业和省属高校党组(党委)规范开展内部巡察。



安徽商务:去年进出口突破1000亿美元

建设高标准市场体系



1月24日下午,安徽省政府新闻办举办“奋勇争先开新局”系列新闻发布会第十场,邀请安徽省商务厅厅长张箭介绍全省商务经济发展情况,并回答记者问。2021年,全省商务系统统筹疫情防控和商务经济发展,商务经济发展稳中向好、好中跨越,全年社会消费品零售总额突破2万亿元,达到2.1万亿元、增长17.1%,增速居全国第5、长三角第1,总量位居全国第7;进出口突破1000亿美元,达到1071亿美元、增长36.1%,增速居长三角第1,各项目标任务圆满完成,有力地服务了全省发展大局。

■ 记者 秦缘

消费总量跨上新台阶

2021年,安徽省商务系统组织举办“皖美消费·乐享江淮”促消费活动5700多场、参加企业3.6万家、成交额307亿元。省电商直播创新中心揭牌运行,新评选省级电子商务示范园区42家、示范企业66家。牵头做好全省进口高风险非冷链集装箱货物监管工作,稳妥处置14起涉疫物品事件,排查企业11.1万家次,进口产品5.3亿件,集装箱2.3万个。

现代流通构筑新体系

流通一头连着生产,一头连着消费,是经济顺畅循环不可或缺的部分。据张箭介绍,安徽省大力构建现代流通新体系。2021年,安徽省新增限上企业超1200家;推进淮河路国家级步行街改造提升,全年客流量突破8103万人次、增长57.9%,实现营业额114.5亿元、增长17%,成为全省第一条百亿街区。

对外贸易实现新突破

2021年,全省进出口实绩企业超1万家,进出口过亿美元企业129家、净增33家。评选“安徽出口名牌”94个;对“一带一路”沿线国家和地区进出口277.1亿美元、增长45.9%。加快发展新业态新模式,合肥、芜湖、安庆跨境电商综试区加快建设,新认定5个省级跨境电商产业园,支持100家企业使用和建设海外仓200多个;推动外贸转型升级,新获批6个国家级外贸转型升级基地,机电、高新技术产品出口分别高于全国16.4和21.1个百分点。合肥中欧班列开行668列,合肥国际陆港成功获批并成为长三角首个陆港型国家物流枢纽。

安徽省商务厅扎实推进“双招双引”,“引进来”利用外资提质增效。过去一年新设外商投资企业475家,制造业外资占比达到39.5%;“走出去”对

外投资合作有序推进,对“一带一路”实际对外投资和承包工程完成营业额分别增长40.9%、25.6%。

开放平台展现新局面

大力推进安徽自贸试验区建设,112项试点任务落地见效73项,形成44项全省可复制可推广改革试点经验;与沪苏浙共建长三角自贸试验区联盟,设立亳州、阜阳、滁州、马鞍山、宣城、安庆等6个首批联动创新区;区内新增注册企业近1.3万家,实现进出口1540.7亿元。推进开发区创新提升,蜀山经开区晋升国家级,安庆综保区封关运行,合肥经开区、芜湖经开区在国家级经开区综合考核中居全国前列。成功举办2021世界制造业大会、“天下徽商”圆桌会、首届新材料产业大会等重大活动,世界制造业大会促成合作项目703个,投资总额5821亿元。